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Σκοπός και πεδίο εφαρµογής της Πολιτικής για την Αναφορά Παράνομης ή 

Ανήθικης Συμπεριφοράς 

 
Η Πολιτική έχει σκοπό να ενθαρρύνει και να διευκολύνει τα µέλη του προσωπικού της Eurobank Asset 
Management Α.Ε.∆.Α.Κ. (εφεξής “η Εταιρία”), καθώς και οποιοδήποτε ενδιαφερόµενο τρίτο µέρος, να 
υποβάλλει αναφορές για περιστατικά παράνοµης ή ανήθικης συµπεριφοράς και παράλληλα να θεσπίσει 
µέτρα για την προστασία τους.  

Η Πολιτική ισχύει για όλα τα µέλη του προσωπικού της Εταιρίας και του Οµίλου Eurobank, µε σύµβαση 
αορίστου ή ορισµένου χρόνου, πλήρους ή µερικής απασχόλησης, συµπεριλαµβανοµένων των ατόµων 
που εργάζονται εξ’ αποστάσεως, καθώς και των αµειβόµενων ή µη ασκούµενων (από κοινού «µέλη του 
προσωπικού»). Επιπρόσθετα, ισχύει για τους πρώην υπαλλήλους, τους εθελοντές ή τους αιτούντες 
εργασία, οι οποίοι απέκτησαν πληροφορίες για παραβιάσεις κατά τη διάρκεια της διαδικασίας 
πρόσληψής τους ή άλλων προσυµβατικών διαπραγµατεύσεων, για άτοµα που εργάζονται µε καθεστώς 
αυτοαπασχολούµενου, ή για συµβούλους, κάθε πρόσωπο που εργάζεται υπό την επίβλεψη και 
καθοδήγηση αναδόχων, υπεργολάβων και προµηθευτών, καθώς και για τους µετόχους και τα µέλη του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου, συµπεριλαµβανοµένων των µη εκτελεστικών µελών (εφεξής «ενδιαφερόµενα 
τρίτα µέρη» και µαζί µε τα µέλη του προσωπικού, «πρόσωπα που υποβάλλουν αναφορά»). 

 
Βασικές Αρχές της Πολιτικής για την Αναφορά Παράνοµης ή Ανήθικης 
Συµπεριφοράς 

Οι βασικές αρχές της Πολιτικής είναι οι ακόλουθες:  

α) Όλα τα µέλη του προσωπικού καθώς και κάθε τρίτο ενδιαφερόµενο µέρος ενθαρρύνονται να 
επικοινωνήσουν τις ανησυχίες τους υποβάλλοντας αναφορά. 

β) Υπάρχουν διαφορετικά κανάλια µέσω των οποίων µπορεί να υποβληθεί αναφορά.  

γ) Ο χειρισµός των αναφορών υπόκειται σε αυστηρούς κανόνες εµπιστευτικότητας και προστασίας 
προσωπικών δεδοµένων.  

δ) Οι αναφέροντες µπορεί να επιλέξουν να υποβάλουν αναφορά ανωνύµως.  

ε) Οι αναφορές επιλήψιµων πράξεων αντιµετωπίζονται έγκαιρα και µε τον δέοντα χειρισµό.  

ζ) Τα άτοµα που υποβάλλουν αναφορά για επιλήψιµη πράξη και έχουν βάσιµους λόγους να πιστεύουν 
ότι οι πληροφορίες που παρέχουν είναι αληθείς κατά τη στιγµή της αναφοράς, προστατεύονται από κάθε 
µορφή αντιποίνων, συµπεριλαµβανοµένης της απειλής καθώς και της απόπειρας αντιποίνων.  

η) Η Eurobank διορίζει ένα υπεύθυνο στέλεχος για την Παραλαβή και Παρακολούθηση των Αναφορών 
(ΥΠΠΑ), το οποίο είναι µέλος του Προσωπικού µε πρόσβαση αναφοράς στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο.  

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Eurobank είναι υπεύθυνο για τη διασφάλιση της ύπαρξης ενός ισχυρού 
πλαισίου για την αναφορά παράνοµης ή ανήθικης συµπεριφοράς, για την προώθηση της συνεχούς 
βελτίωσης της Πολιτικής, για τη δέσµευση, την προώθηση και την εφαρµογή µιας κουλτούρας όπου τα 
πρόσωπα θα µπορούν να µιλούν ανοιχτά και να ακούγονται (speak-up/listen-up culture) και για τη 
διασφάλιση του διορισµού του ΥΠΠΑ. 

Χειρισµός των Αναφορών  
Η Κανονιστική Συµµόρφωση του Οµίλου Eurobank είναι υπεύθυνη για τον σχεδιασµό, την εφαρµογή, τη 
διαχείριση και τη βελτιστοποίηση του συστήµατος αναφορών καθώς και για την υποβολή εκθέσεων στην 
Ανώτερη ∆ιοίκηση σε σχέση µε τη λειτουργία του συστήµατος αναφορών.  



 

 

Ο ΥΠΠΑ, για τα άτοµα/οντότητες που υποβάλλουν αναφορά και εµπίπτουν στις αρµοδιότητές του/της 
είναι υπεύθυνος για να:  

 Παρέχει την κατάλληλη καθοδήγηση για την υποβολή αναφοράς  

 Παραλαµβάνει τις αναφορές  

 ∆ιασφαλίζει ότι εντός επτά (7) εργάσιµων ηµερών από τη λήψη της αναφοράς, αποστέλλεται στον 
αναφέροντα επιβεβαίωση λήψης της αναφοράς που υποβλήθηκε  

 ∆ιενεργεί αρχική αξιολόγηση της αναφοράς  

 Καθορίζει την αρµόδια µονάδα ή το αρµόδιο πρόσωπο που θα χειριστεί την αναφορά  

 ∆ιασφαλίζει κατά το δυνατόν, ότι προστατεύεται η εµπιστευτικότητα της ταυτότητας του 
αναφέροντα ή οποιουδήποτε τρίτου προσώπου περιλαµβάνεται στην αναφορά  

 Παρακολουθεί την εξέλιξη της διαδικασίας της διερεύνησης και διατηρεί επικοινωνία µε τον 
αναφέροντα  

 ∆ιασφαλίζει ότι παρέχεται στον αναφέροντα ανατροφοδότηση µέσα σε εύλογο χρονικό 
διάστηµα, το οποίο δεν µπορεί να υπερβαίνει τους τρεις (3) µήνες µετά την επιβεβαίωση λήψης 
της αναφοράς  

 Σχεδιάζει και συντονίζει σχετικές εκπαιδευτικές προσπάθειες.  
 

Εµπιστευτικότητα και Ανωνυµία  
Οι αναφορές έχουν εµπιστευτικό χαρακτήρα. ‘Όλες οι διατάξεις του νόµου και της Πολιτικής Αναφοράς 
Παράνοµης ή Ανήθικης Συµπεριφοράς που αφορούν στην προστασία της ταυτότητας του αναφέροντα 
ή προσώπων που σχετίζονται µε την αναφορά θα εφαρµόζονται.  

Η Eurobank λαµβάνει όλα τα εύλογα µέτρα (στο µέτρο του δυνατού, δεδοµένης της ιδιότητας και των 
δυνατοτήτων του οργανισµού) ώστε να προστατέψει το άτοµο που υποβάλλει αναφορά (είτε είναι µέλος 
του προσωπικού είτε όχι) ενάντια σε οποιουδήποτε είδους κακοµεταχείριση ή αντίποινα, ως αποτέλεσµα 
της υποβολής αναφοράς, µε την προϋπόθεση ότι η αναφορά έχει υποβληθεί καλή τη πίστει και σύµφωνα 
µε τις διατάξεις του νόµου και της Πολιτικής αυτής. 

∆ιαφάνεια  
Η Πολιτική είναι διαθέσιµη σε όλα τα µέλη του προσωπικού καθώς και σε όλα τα ενδιαφερόµενα τρίτα 
µέρη.  

Η Πολιτική αποτελεί αναπόσπαστο µέρος των αρχικών εγγράφων προς γνώση των νεοπροσληφθέντων 
µελών του προσωπικού του Οµίλου. Επιπλέον τα µέλη του προσωπικού έχουν πρόσβαση στην Πολιτική 
µέσω του Intranet site.  

Η «∆ήλωση για την Αναφορά Παράνοµης ή Ανήθικης Συµπεριφοράς» είναι αναρτηµένη και στην 
ιστοσελίδα της Eurobank και της Εταιρίας, προκειµένου να είναι διαθέσιµη σε κάθε τρίτο ενδιαφερόµενο 
µέρος. 

∆ιαδικασία Αναφοράς  
‘Όλα τα µέλη του προσωπικού καθώς και όλα τα ενδιαφερόµενα τρίτα µέρη ενθαρρύνονται να 
υποβάλλουν αναφορά σχετικά µε πραγµατικό συµβάν παράνοµης ή ανήθικής συµπεριφοράς ή 
απόπειρας ή εύλογης υποψίας παράνοµης ή ανήθικης συµπεριφοράς που επηρεάζει και/ή µπορεί να 
αποβεί επιζήµια για την Εταιρία ή / και την Eurobank και την αποστολή της, για το προσωπικό της 
Eurobank ή οποιοδήποτε τρίτο εµπλεκόµενο µέρος. Η αναφορά µπορεί να αφορά, ενδεικτικά κι όχι 
αποκλειστικά, σε σοβαρά περιστατικά ανάρµοστης συµπεριφοράς ή σε σοβαρές παραβιάσεις των 



 

 

διαδικασιών, πολιτικών, οδηγιών ή του Κώδικα ∆εοντολογίας και Ηθικής της Eurobank, ή σε οτιδήποτε 
θα µπορούσε να βλάψει τη φήµη της Eurobank, καθώς και σε απόπειρα συγκάλυψης των ανωτέρω. Η 
αναφορά µπορεί επίσης να περιλαµβάνει παραβιάσεις της νοµοθεσίας και κανονισµών καθώς και 
διάφορες µορφές εγκληµατικής συµπεριφοράς, παραβιάσεις της ακεραιότητας, και/ή ανήθικη 
συµπεριφορά, όπως ενδεικτικά αλλά όχι αποκλειστικά, κλοπή, υπεξαίρεση, διαφθορά, δωροδοκία, 
σύγκρουση συµφερόντων, νοµιµοποίηση εσόδων από εγκληµατικές δραστηριότητες, κατάχρηση ή 
ανάρµοστη χρήση προνοµιακής πληροφορίας, κατάχρηση ή ανάρµοστη χρήση περιουσιακών στοιχείων 
της Eurobank κ.λπ. Τέτοια περιστατικά είναι πιθανόν να αφορούν µέλη του προσωπικού, πελάτες, 
αντισυµβαλλόµενους, προµηθευτές, δικαιούχους ή άλλα πρόσωπα και οντότητες που συµµετέχουν ή 
επιδιώκουν να συµµετέχουν σε δραστηριότητες στις οποίες εµπλέκεται η Eurobank.  

Τα κανάλια υποβολής αναφοράς είναι τα ακόλουθα:  

α) Αποστολή ηλεκτρονικού µηνύµατος στην ηλεκτρονική διεύθυνση ethicshotline@eurobank.gr (σε 
προσοχή του ΥΠΠΑ)  

β) Αποστολή επιστολής στην ταχυδροµική διεύθυνση Πεσµαζόγλου 2-6, 105 59, Αθήνα (σε προσοχή του 
ΥΠΠΑ)  

γ) Κλήση στην ειδική τηλεφωνική γραµµή (0030 2144058990) και ηχογράφηση µηνύµατος στον 
αυτόµατο τηλεφωνητή που είναι διαθέσιµος 24 ώρες το 24ώρο, 7 ηµέρες την εβδοµάδα στην διάρκεια 
όλου του χρόνου (σε προσοχή του ΥΠΠΑ). 


